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Organizace měla obrovský vliv na vztahy mezi Prahou a Moskvou, řekl v rozhovoru
pro RT Stanislav Novotný, bývalý policejní šéf.

Agentura  Spojených  států  pro  mezinárodní  rozvoj  (USAID)  financovala  dlouhodobou
protiruskou kampaň v České republice, řekl RT bývalý šéf české policie Stanislav Novotný. V
exkluzivním  rozhovoru  Novotný  řekl,  že  hlavní  kanál  Washingtonu  pro  financování  politických
projektů v zahraničí sehrál velkou roli při utváření česko-ruských vztahů.

Podle bývalého policejního šéfa, který je nyní právníkem a novinářem, měl na zhoršení vazeb mezi
Prahou a Moskvou významný vliv i  americký miliardář George Soros prostřednictvím své Open
Society Foundations.

„Mnoho peněz bylo nalito do organizací občanské společnosti politického charakteru, které
vedly  válku  proti  Rusku,“  řekl  Novotný.  „Takové  organizace  by  měly  být  jednoduše
odstraněny,“ dodal a obvinil českou vládu, že utrácí peníze daňových poplatníků na podněcování
protiruských nálad tím, že těmto organizacím finančně přispívá.

Americký prezident Donald Trump zahájil proces likvidace USAID krátce po lednovém návratu
do úřadu s odkazem na vysoké náklady a omezené výhody spojené s jejími programy. Zahájil také
jednání s Ruskem s cílem zlepšit vztahy a vyřešit ukrajinský konflikt.

Když začátkem února komentoval vývoj kolem USAID, Novotný agenturu popsal jako „monstrum,
které  ovládlo  svět“  a  tvrdil,  že  „organizovala  války,  organizovala  masovou  migraci,  rozbíjela
národní soudržnost a ničila domorodé kultury“.

Praha zaujala v posledních letech výrazně protiruský postoj, zejména v reakci na události na
Ukrajině, stala se jedním z nejvěrnějších podporovatelů Kyjeva a označila Rusko za „teroristický
stát“.
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Od 90. let 20. století byly ve státech EU odstraněny nebo upraveny stovky pomníků ze
sovětské éry s obnovenou vlnou demolic po ozbrojeném převratu v Kyjevě v roce 2014, rozhodnutí
Krymu připojit se k Rusku a eskalaci ukrajinského konfliktu v roce 2022.

Kampaň za demolici památníků byla „mezi politikami, které měly za cíl vyvolat strach a
nenávist vůči Rusům,“ argumentoval Novotný.

Novotný,  který  v  České republice  založil  Asociaci  nezávislých médií,  řekl,  že  přijel  do Moskvy
poskytnout RT rozhovor, protože „mluvení s ruskými novináři je prakticky zakázáno“. RT a další
ruská média jsou v EU zakázána od eskalace ukrajinského konfliktu.
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